PREMIERES DEMONSTRATIONS

Exercice 1 :

ABC est un triangle, H est le pied de la hauteur issue de A et (d) est la médiatrice de [BC].

        1°) Faire une figure à main levée puis avec les instruments de dessin.

        2°) Démontrer que (AH) et (d) sont parallèles. On fera un tableau pour cette démonstration en 3 étapes.

Exercice 2 :

TIC et TAC sont deux triangles. Montrer que les hauteurs issues de A et de I sont parallèles. (3 étapes).

Exercice 3 :

ABC est un triangle quelconque. I est le milieu de [BC] et D est le symétrique de A par rapport à I.

        1°) Faire une figure à main levée puis exacte et écrire les hypothèses.

        2°) Démontrer que ABDC est un parallélogramme. (2 étapes).

Exercice 4 :

Soit ABC un triangle et I le milieu de [BC].Soit S le symétrique de I par rapport à la droite (AB) et soit T le symétrique de I par rapport à la droite (AC).

        1°) Faire une figure à main levée puis avec les instruments et écrire les hypothèses.

        2°) Démontrer que les segments [SB] et [TC] ont même longueur. (5 étapes).

Exercice 5 :

Dans un triangle quelconque ABC, on trace la hauteur (AH), le milieu I de [BC] et la droite passant par I parallèle à (AH).Cette droite coupe [AB] ou [AC] en J.

        1°) Faire la figure et écrire les hypothèses.

        2°) Démontrer que le triangle BJC est isocèle. (5 étapes).

Exercice 6 : RAPPEL : Si M est un point d’un cercle de centre O et de rayon r, alors OM = r.

Soit  (C ) un cercle de centre O et A un point extérieur à ( C ).Le cercle de centre A passant par O coupe (C) en E et F.

        1°) Faire une figure à main levée puis avec les instruments et écrire les hypothèses.

        2°) Démontrer que (OA) est la médiatrice de [EF]. 

Exercice 7 :

Soit un quadrilatère CUBA tel que CU = UB et BA = AC. Soit S le milieu de la diagonale [BC].

        1°) Faire une figure et écrire les hypothèses.

        2°) Que peut-on dire des points U, S, A ? Le démontrer.

Exercice 8 :

Deux points A et B appartiennent à un cercle de centre O et I est le milieu de [AB].Démontrer que la médiatrice de la corde [AB] passe par O. 

